Qa11§ma Sorulari MATH 111, SAYILAR KURAMINA GIRIS

1. p— q = 3 saglayan tiim p, ¢ asallarim1 bulunuz.

2. Asagidaki tamsayilarin asal olup olmadigina karar veriniz.
a. 701,

b. 1009.

3. Eratosthenes Kalburu yontemini kullanarak 100 ile 200 arasindaki biitiin asallari
bulunuz.

4. Eger n tamsayisi p < 3/n saglayan biitiin p asallar icin p t n kogulunu saglyorsa

n’nin ya bir asal ya da iki asalin garpimi gseklinde yazilmasi gerektigini gosteriniz. (Ipucu:
(oziime n’nin en az ii¢ asalin carpimi oldugunu varsayarak ve sonrasinda celigki elde
ederek ulagabilirsiniz.)

5. Eger p asali ve a tamsayisi i¢in p | a” saglaniyorsa, p™ | a™ saglandigini gosteriniz.

6. Eger p asal say1 olmak tizere ebob(a, b) = p ise ebob(a?, b*), ebob(a?, b) ve ebob(a?, b*)
hangi degerleri alabilir?

7. Eger p ve p? + 8 sayilari asal ise p* + 4 sayisimin da asal olmasi gerektigini gosteriniz.



